

习近平就汤加火山爆发造成严重灾害 向汤加国王图普六世致慰问电 李克强向汤加首相索瓦莱尼致慰问电

新华社北京1月19日电 1月19日，国家主席习近平就汤加火山爆发造成严重灾害向汤加国王图普六世致慰问电。

习近平表示，惊悉汤加火山爆发

并引发海啸等严重灾害，造成重大损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向汤加政府和人民致以诚挚的慰问。中汤是相互支持、守望相助的全面战略伙伴。中方愿为汤

方提供力所能及的支持，帮助汤加人民战胜灾害，重建家园。

同日，国务院总理李克强向汤加首相索瓦莱尼致慰问电。

赵一德在参加安康代表团审议时强调

坚定信心 鼓足干劲 为全省发展大局多作贡献

1月19日，省人大代表、省长赵一德来到安康代表团，同代表们一道审议政府工作报告、审查计划和预算报告。

安康代表团武文罡、陈芳、范传斌等代表先后发言，对政府工作报告、计划和预算报告表示完全赞同。大家还围绕绿色发展、民营经济、县域经济等方面提出意见建议。

赵一德指出，去年是陕西发展进程中殊为重要、很不平凡、极不容易的一年。面

对大事要事难事叠加的复杂局面，安康同全省一样，贯彻落实“五项要求”“五个扎实”，积极应对疫情冲击，全力克服自然灾害影响，全力做好“六稳”“六保”工作，推动高质量发展迈出新步伐，实现了“十四五”良好开局。今年是党的二十大召开之年，希望安康认真贯彻落实省委、省政府工作部署，把稳字当头、稳中求进，解放思想、改革创新，尊重规律、实事求是，统筹兼顾、底线思维的要求贯穿工作始终，找

准定位、发挥优势，在创造性贯彻落实上狠下功夫，把疫情防控抓得更严、把项目产业抓得更紧、把区域发展搞得更好、把绿水青山护得更美、把民生实事办得更好，全力以赴完成全年目标任务，努力为推动全省发展大局作出更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省政府秘书长方玮峰参加审议。
(2022年1月20日《陕西日报》01版 记者 母家亮)

我市各类市场主体突破 26 万户

本报讯(通讯员 尹行东)2021年，我市各类市场主体稳步增长。全市累计登记各类市场主体26.47万户，同比增长15.74%，注册资本金3420.61亿元，登记从业人数702077人；全年新增各类市场主体57034户，同比增长37.83%，注册资本金374.25亿元，登记从业人数114004人。

截至2021年三季度，我市市场主体三年存活率、五年存活率、十年存活率位

居全省前列。其中，市场主体十年存活率位居全省第一。2021年4月，我市因“深化商事制度改革成效显著、落实事中事后监管等相关政策措施社会反映好”，受到国务院督查激励和省府通报表彰。

近年来，在市委、市政府的正确领导下，市市场监督管理局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，扎实做好“六稳”工

作，落实“六保”任务，持续深化“放管服”改革和商事制度改革，落实“证照分离”改革事项全覆盖，结合安康实际创新实施“五窗服务”“四式监管”和“三个保障”的“三轮驱动”服务监管模式，推进登记注册便利化，着力优化提升营商环境，强化事中事后监管，促进市场主体快速发展，持续激发市场主体活力和社会创造力，为全市经济社会高质量发展注入了新活力。



连日来，汉滨区城管分局铁骑大队在城区各个路段进行巡逻，通过快速支援、处置突发应急情况，快速反应完成各类突发性时效性强的现场投诉，积极做好各项重要保障工作、完成各项重要保障任务，展现了城管铁骑大队的风采和形象，成了道路上一道靓丽的风景线。
汪海玉 摄

心安之处是新家

紫阳灾后重建记
记者 唐波

隆冬时节，茶乡大地寒意正浓，紫阳县仁和国际千户社区5号楼901室内却是一片暖意融融。“房子质量不错，户型也特别好，我隔两天就要来看看装修进度，争取今年在新家过年。”高桥镇双龙村受灾户杨艳艳满是期待，她家安置房的装修工程已接近尾声。

2021年夏秋，紫阳县连续经历四轮强降雨天气过程，造成严重暴雨灾情，同杨艳艳一样全县共有605户群众失去了赖以生存的房屋。据统计，全县累计受灾164543人，转移人口32561人，农作物受灾33235.8亩，成灾面积8746.5亩，绝收面积4000.5亩，房屋受灾1503户7108间，道路、供电、饮水、河堤等公共基础设施损毁严重，直接经济损失超过10亿元。

灾情发生后，紫阳县认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府安排部署，把灾后重建作为一项重大的政治任务和最紧迫的民生工程，树牢以人民为中心发展思想，把群众冷暖安危时刻放在心上，把抓好恢复重建作为检验“我为群众办实事”实践活动的具体行动，带着感情和责任帮助群众重建家园，打赢“灾后重建战”。

房子建设更好了

“我建了一辈子房子，再也不想房子折腾了。”每每谈及受灾情形时，高桥镇受灾户周家春总是红着眼眶，他说，房子倒塌时，他就站在远处看着，扯着嗓子喊了一声后，他整个人也瘫软了。

“一生的心血全没了！第一次房子垮塌了，我想我还年轻，还可以干，第二次房子垮塌了还能勉强扛得住，这次又垮塌，我身体不行了，干不动了，没

办法了。”周家春今年已经67岁，20多年来因为滑坡导致房子垮塌已达3次，谈及房子，他心里尽是不甘和无奈。

紫阳县地理环境脆弱，自然灾害频发，平均3年一小灾、10年一大灾。为了避免周家春的建房悲剧重演，县委、县政府出台的《关于做好灾后恢复重建工作的实施意见》明确规定：原则上不支持并严格控制受灾群众分散自建房屋。

自2021年8月份以来，经紫阳县自然资源局、住建局、应急管理局、水利局及相关部门聘请的专业技术单位人员组成调查核实组，按照镇镇摸底统计初核，建立房屋因灾损毁档案统计汇总。据统计，全县房屋因灾损毁共1503户5590人，其中倒塌房屋94户280人，严重损毁511户1929人，C级危房185户615人，地灾洪灾隐患点房屋713户2766人。

“组成攻坚突击队，压实工作责任，明确工作任务，限定工作时间。”在紫阳县灾后重建工作推进会上，面对艰巨的灾后重建任务，县委书记表示，要采取超常规举措，穷尽一切办法，确保高质量完成各项任务。

随即，该局17名干部立即驻镇包抓，抽调工作能力强、业务素质硬的干部，迅速成立巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接办公室，推行局长负责制，班子成员分片负责。

按照“各镇履行灾民安置主体责任，优先安置唯一住房倒塌、严重损毁群众及时入住，采取消化本镇存量安置房为主、县城存量安置房为辅”的原则，截至12月7日，倒塌、严重损毁受灾房屋605户中，已报安置台账587户，其中各镇存量房及交钥匙安置182户，分散自建安置房16户。(下转四版)

我市推进河湖长制创新做法获全国、全省推广

本报讯(记者 张世虎)1月16日，省河湖长制办公室发文，要求各地认真贯彻落实省副总河湖长批示要求，结合实际学习借鉴安康推进河湖长制创新做法，抓紧谋划部署2022年工作，切实提高河湖管理保护水平，着力维护河湖健康生命，实现河湖功能永续利用，建设幸福河湖。

2021年12月21日，省副总河湖长、副省长高慧杰在省政府办公厅第634期《信息快报》上，对《安康市创新实践河湖长制全力守护南水北调大水源》一文作出批示：推行河湖长制是全面落实习近平生态文明思想的生动实

践，是维护河湖生命健康的有效举措。各地要高度重视，树立系统观念，统筹水资源保护、水生态修复、水污染治理、水灾害防治等工作，精心绘制“河湖、水清、岸绿、景美”的生态画卷。

在这之前，2021年11月23日，由水利部河湖长制工作领导小组办公室印发的2021年第61期《河湖长制工作简报》，以《陕西安康市创新实践河湖长制全力守护南水北调大水源》为题，专刊向全国推广安康的创新做法及实践成效。简报分送中央深改办、经济体制和生态文明体制改革专项小组；国家各相关部委；各省级党委、政

府办公厅；各省、自治区、直辖市河湖长制领导小组及有关单位。

据了解，我市境内水资源丰富，全市水资源总量252亿立方米，是南水北调中线工程水源涵养面积最大、供水量最多的地区。为确保供水水质水量，我市以河湖长制为抓手，实施汉江水资源保护、水环境治理、城镇污水设施建设和工程，持续开展渔业养殖网箱清理、水源地、排污口、河湖采砂和“四乱”等问题整治，累计投入河湖生态保护资金100余亿元，促进河湖生态环境改善，全力守护一泓清水永续北上。

我市新增一批省级林业龙头企业

本报讯(通讯员 肖志东)近日，省林业局下发《关于认定2021年林业产业省级龙头企业的通知》，全省共认定20家林业产业省级龙头企业，我市占7家，位居全省地级市首位。

截至目前，全市共培育发展各类涉林企业375家，其中省级林业龙头企业31家、市级林业龙头企业77家，生产开发核桃、蜂蜜、花椒、魔芋、林下中药材等安康富硒林产品150余种，其中“宁陕天麻”“镇坪黄连”“旬阳拐枣”“白河木瓜”已获农产品地理标志保护产品登记，“安康核桃”“汉滨花

椒”于2021年入选全国名特优新农产品名录，“安康核桃”农产品地理标志保护产品登记已通过省级评审、待农业农村部公示予以认证。

在“十四五”开局之年，市林业局采取“建强基地、做优园区、培育龙头、创建品牌”等举措，认真落实各项惠企政策，积极争取项目支持，把培育壮大林业龙头企业作为推动全市林业产业高质量发展的有力抓手，制定出台《安康市林业产业建设项目提质增效奖补办法》等扶持政策，将认定的省、市级林业龙头企业纳入奖补范围，在项目

申报、资金扶持、园区评审、品牌创建、宣传推介等方面给予优先支持，鼓励社会工商资本投入林业产业建设。先后组织全市150余家涉林企业，分赴上海、巴中、广州、西安等地参加中国森博会等展会活动，通过举办专场招商推介会等形式，大力宣传推介安康富硒核桃等特色林产品，现场签订产品购销协议30余份，参展产品荣获金奖33个、优质产品奖11个，在广州、上海等地分别开设安康富硒核桃直营店2个，有力提升了安康富硒林产品知名度和品牌影响力。



近日，平利县八仙镇迎来瑞雪，把美丽乡村装扮得更加多姿。
吴星 摄